= HETbIPE
SAMEYATENbH:
bIE ‘

. TOYKM
TPEYTONbHUK
S




CBOMCTBO BUCCEKTPHUCHI YT'AA

Teopema.

Kaxxoas mouxa 5LLCC€KmpLLCbL HepaseepHYInoeo yeia
paeuoydcweua om eco CMmopoH.

Ob6paTHaa Teopema.
Kaxxoas mouka, sexauiast BHYympu yaia U pasHoyoaieHHAs
om CmopoOH yesia, Jieokum Ha eco 6ucceicmpuce.

O0Co0OI1IEeHHAsE TeopeMa.

Buccercmpuca Hepas’eépuymoao yesia — MHO2KeCcmeo mouenx
nJloCcKocmu, paeuoydaﬂéHHbe om CmopOH 39Maoeo YyesaQ.

 Hano: AX — Ouccekrpuca £ BAC,
M € AX,ME 1 AB,MK L AC.
HoxaszaTs: ME = MK.ME L AB,MK L AC

« Hanmo: ME = MK, ME 1 AB, MK 1 AC.
JdoxkaszaThk: M € AX, AX — 6uccekrpuca £ BAC.




IIPUMEPBI IPUMEHEHHSI CBOHUCTB
BHCCEKTPHCBHI YT'AA

Hano: 2 ABC; BM — 6ucceKTpuUCa;
BE = 4 cm, BM = 5 cm.
HamnTu: MK.

Hano:A ABC — npsAMOyroJibHbIH;
£C=90%CM = 5; AB =14,
AM - GuccekTpuca.
HaﬁTH:SA AMB-

B




CBOMCTBO CEPEZUHHOI'O
IIEPIIEHIHKYASIPA K OTPE3KY

Teopema.
Karxkoasi mouxka cepeduHHo20 nepneHouKyasapa K ompesKy
paenoydaﬂeHa om KOHUY068 31moeo ompe3rca.

OOpaTHasas TeopeMa.
KG)KZOG&L mourxa, paenoydaﬂeuuaﬂ om KOHUo8 ompesrca,
Jlexxum HA cepeduHHOM nepneHouKyasape K Hemy.

ObOoOLIeHHaaA Teopema.
CepeluHHblll nepneHOUKYAIp K ompesKy — MHOIKeCmao

mouerx rnJjlioCKocmu, paeuoydaﬂéHHbe om eco KOHUO0es.
P

» Mano: AB — orpesok, PK — cepenuuusblii
nepneHaukyisip, M € PK

Hoxa3zaTb: MA = MB
 Hano: AB — orpe3ok, MA = MB.

Hdoxasatb: M € PK, PK — cepeaunnblii
NEPICHAUKYISP K OTpe3Ky AB.
I : /

=]




IIPUMEPBI IPUMEHEHHSI CBOUCTB
CEPEAHHHOI'O IIEPITEHIHUKYASPA

M B
Ne679 (6) 2
ano: AABC, DM - C
CEPEAVHHBIN NEPIECHINKYIIAP,
BD=11,4, AD=3)2.
HanTH: AC.
D
32 A
A
Ne 680 (a)
c P Hano: AABC,FD L AC,PD L AB;

CF =FA, AP=PB.
Hdoxa3atTbk: D - cepeauna BC.
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Ne 679 (6)

PelieHue:

1) AC=AD+DC;
2) ACDB: DM - cepeauHHblii  NEPHEHIUKYISAP =
3) DC=BD-=11,4cm

4) AC=AD+DC=11,4+3,2=14,6¢cm.

OtBeT: AC = 14,6¢cM.

Ne 680 (a)

doka3aTeAbLCTBO:
1) PD L AB, AP=PB = BD =AD 110 CBOMCTBY CEPEIUHHOTO

HEePIICHIUKYIISIpa
2) FD L AC, CF =FA = CD = DA 10 cBOMCTBY
CEPEAMHHOTO

HEePIICHIUKYIISIpa
3) AD=BD, CD =DA =BD = CD, 3nauut B-ce
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TOYKA IIEPECEYEHHSI BUCCEKTPHUC
TPEYI'OABHHKA (HHUIEHTD)

Teopema

Buccexkmpucbl mpey2oibHUKA nepeceKkaromcest 8 00HOU
mouxe.

Hano: A ABC; AA{, BB, -
ouccekrpucel. AA; N BB; = 0.

Hdoxkasathk: CCq - Ouccekrpuca,
0 € CC,

Touka O paBHoynasieHa oT Bcex cTopoH A ABC u sBiisieTcst UEHTPOM
OKPY>KHOCTH, BIINICAHHOW B TPEYTOJIbHUK.

OK 1 AB,OL 1L BC, OM 1 AC, OK = OL= OM — paauychl BIIMCAaHHOU
OKPYKHOCTH.

Tourxa nepeceueHust buccekmpuc ece20a sexxum
8HYMpPU Mpey20lbHUKA.
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TOYKA ITIEPECEYEHHS CEPEAHHHBIX
IIEPIIEHAHKYAAPOB K CTOPOHAM TPEYI'OABHHKA

Teopema

CepedLLHHbte nepneHOuKmepr K cmopoHam mpeyeosibHUKA
nepecexKaromecs 8 00HOU mouke.

Hano: A ABC; k, n — cepeiuHHbBIE
NEPIEeHANKYISIPbl K CTOPOHAM
TPEYroJIbHUKA,

O — Touka ux nepecevyeHusl

doxasaTh: p — CEpEIMHHBIN
nepneHaukyisip k BC, O e p

A n C

Touxa O pasHoyodaneHa om ecex sepuwuHA ABC
u stesistemest yeHmpom onucaHHou okosro A ABC
okpyskHocmu. OA = OB = OC - paduycusl
OKPYIKHOCMU.
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Tourxa O He ece20a pacnonoxeHa eHYMpU Mpey201HUKA.

4 OcTpOoyroJIbHBIN )
TPEYTOJIbHHUK.

Touka O — BHYTpH
TPEYTOJIbHUKA.

- J

[IpssMoyronbHbII
TPEYTOJIbHUK. i
Touka O — cepenuna
TUIIOTECHY3bI.

% Y,

\_

TynoyroJyibHbIN
TPEYTOJIbHHUK.
Touka O — BHE

N@YI‘OHBHHK&.




TOYKA IIEPECEYEHHSI MEAHUAH TPEYIOABHHKA
(meHTp THAXECTH)

Teopema

MeouaHblL mpeyzosibHUKA nepeceKaromest 8 00OHOU mouke, Komopast

destum Kaxoyro U3 HUX 8 omHoweHuu 2:1, cuumast om 8epuiluHbsL.

B
Hano: A ABC, AM,BK,CP -
M€EIUaHbI
p M Hoxazars: AM N BKNCP=E
AE:EM = 2:1, BE:EK =2:1,
CE:EP =2:1
A K C

Touka E ecez0a pachosazaemcst sHYympu

mpey2osibHUKA. /




Teopema

00HOUL moukxe.

B

A K

—\

TOYKA ITEPECEYEHHS BBICOT TPEYI'OABHHKA

(opTomenTp)

Bblcombl mpey201bHUKA (UL UX NPOOOJIDKEeHUS) hepeceKaromest 8

Hano: A ABC, AK, BH, CM —
BBICOTBI

JdoxaszatThk: O — Touka
[IepECEUYCHHUSI BHICOT MJIN UX

IIPOJOJKECHUH.
A
C
M
C (O)




B PAHOCMOPOHHEM MpeYy20/iIbHUKEe 8ce
yemeoipe samMeuamesitHolX mouxKu

coenaaamm/

O - TouKka nepecevyeHuUs
OUCCEKTPUC, CepeUHHBIX
nepreHgUuKyJSpOB, MeUaH
u BbicoT A ABC.




IIPSIMASI DUAEPA

(" Bo ecsicom mpeyzoibHUKe YeHmp msiKecmu, )
opmoueHmp, ueHmp ONUCAHHOU OKPYIHOCMU JIeKaAm
Ha 00HOU NpsSAMOTl, npuuem moukKa nepeceueHust MeouaH
(ueHmp msxKecmu) desum amy NPSAMYr 8 OMHOWEHUU

1:2.
\_ J
G — HeHTp TSHKECTH,
H — opronentp,
O — 1eHTp ONMMCaHHOU
OKPYXHOCTHU

OG:GH = 1:2




Puc. 8

OKPYXHOCTB AEBSITH TOYEK (OKpYy3XHOCTB
duaepa)

-

CepenvHbl CTOPOH
TPEYTrOJbHUKA, OCHOBAHHUS €T0

\

BBICOT U CCPCAUHBI OTPE3KOB OT

BEPILHH 10 OPTOLEHTPA JIe)KAT

Ha OKPYKHOCTH.

J

Ee pannyc paBeH MOJIOBUHE paguyca
OIIMCAHHOW OKPY>KHOCTH.

\




PelieHue 3aza4 1o roToBbBIM qJepTeiKaM

[ O — moukxa nepeceueHuss buccexmpuc mpey201HUKdA.

£MEF = 60°,EO = 8
OK=?

Ne 1

PelreHue
O — Touka nepecedyenus ouccekrpuc MO u FO.
3Ha4uT, OHa paBHOyHajieHa ot ctopoH A MEF u
SBJISICTCS LICHTPOM BIMCAHHOM OKpYyx)HOCTH, OK —
paauyc BIUCAHHOW OKpYKHOCTH. EO — Takxke
/FEO = 30°. OHMCCEKTpHCa, TaK KaK B TPEYTOJIbHUKE OMCCEKTPUCHI
Mposexem OH LEF. MePEeCEKArOTCs B OHOM TOUKE. "

OH = OK, Tak kak O — [IeHTp BIIUCAHHON OKPYXHOCTH,
OH u OK — paguycsl 3TOI OKPY>KHOCTH.

Paccmorpum A EOH, nipssMOyrosibHbli,

<EHO = 90°, 20EH = 30°.

[To cBOMCTBY KareTa, JIeKaIIero mpoTus yria B 30°,
OH =ZEO; OH = 4.

3unauut, 1 OK =4.

\

OtBet: OK =4.




PelieHHue 3aza4 1o roToBbIM YepTeiKamM

[l O - moukxa nepeceueHust buccexmpuc mpey20/1HUKA.

£MON =?

Penienue
O — pauyc BIMCAaHHON OKPYKHOCTH,
Tak kak O paBHOygaj€Ha OT CTOPOH
TpeyrojibHUKa. 3Ha4uT, O — TOYKa
nepeceueHus: ouccekrpuc A KMN.

/MKO = 40°, anauut2zMKN = 80°.
ZKMN + 2KNM = 100°.
ZOMN = % /KMN, ZONM = % ZKNM,

3HauuT £OMN + 2Z0ONM = 50°.
Paccmorpum A MON.

£MON = 180° - (£OMN + 2ONM)
£MON =180° - 50° = 130°.

\

OTBeT: 130°.




PelreHHe 3aza4 1o roToBbBIM YepTeiKaM

0 M (O) - mouxa

nepeceueHust
buccexmpuc
mpey20n1bHUKA.

l OTBeT: 38°.

OTtBert: 80.




PelnreHHe 3aza4 II0 rOTOBBIM YepTeikKaM
a O mouKa nepeceueHust cepeouHHbLIX NePNEeHOUKYASIPOS
K CMOpOHaM mpey20icHUKAQ. \

M B

Nel Qe ¥ MK = NK = 20 v
K P ven= 35. ‘/ f
A | MN =? F 4N
N
Pelrenue

AB — cepeaunnbii neprieHaukynsap Kk NK. 3Hauur, o

CBOMCTBY CEpPEIUHHOIO INEePIEeHIUKYIsIpa K oTpe3ky BK = BN.
P,upx=MN + MB + NB = 35.

MB + NB = MB + BK = 20. OtBer: 15.
MN =P, \gy — (MB + NB)
MN =35-20=15.

T ~——




PellieHHe 3aaa4 IIO 'OTOBBIM YepTeikKaM

[ O - moukxa nepeceueHus cepeouHHBLX

negneuaunynﬂpoe K CMOpOHaM mpey20icHUKAQ.

3 B AB = 20,2A0B = 120°.
: 0C="
PeiieHue

O — Touka nepeceyeHus: CEPeANHHBIX
neprneHauKyJsipoB k croponam AC u BC,
paBHOYIaJIEHA OT BEPIIUH TPEYroJibHUKa
U SIBIIIETCS LIEHTPOM OMUCAHHOU OKOJIO
HEro OKPY>KHOCTH.

A

[1o cneacTBuIo U3 TEOPEMBI CUHYCOB B A 20
OTBeT: e
AOB:
AB 20 2 20

r1e R — paguyc onucaHHOM OKPYKHOCTH.
20
3nauut, OC =R =—.

~—_ V3




Pellienue 3aza4 110 roTOBbIM YepTeiKamM

0 O - mouka nepeceyeHusl cepeauuubtx
nepneHouKynsipoe K CmopoHam mpey20avHUKA.

OtBet: CK=17. OtBet: OK =10.

AO =16
20BC = 60°.

S,08c = ?

l Oreer: S, opc = 64\'/5

AT ~——




PelieHue 3aza4 1o roToBbBIM qJepTeiKaM

[ O — moukxa nepeceueHuss MeouaH Mpey20abHUKA.

EF = 18, MK = 15.
NO =7?
PeunieHnue:

O - Touka nepeceyenus Meaguad A MEN.

ITo cBoiictBy Mmeauan EO : OF = 2:1,
3HAYUT

MO : OK = 2:1, smauur MO = 10, OK = 5. £O=12,0F=6.
A MOE — npsimoyronsHnbiii, £ EOM = 90°.

ITo Teopeme Iugaropa

EM =+ EO0? + OM?;

EM =+/12% + 102 = 244 = 2V/61.

Nel

NP menuana A MEN u A MOE.

B npsMOyrojibHOM TpPEyrojabHUKE MEIUaHa, IPOBECHHAS U3

BEPIIMHBI IPSMOTO yIjla K TUIIOTEHY3€, PaBHA MOJIOBUHE Orser: NO = 2V6T. |
TUIIOTECHY3bI.

3uauut, PO = > ME, PO = V61,
[To cBoiictBy Meauan NO : OP = 2:1.
3Hayut, NO = 20P, NO = 2v61.

o —




PellteHHe 3aa4 II0 TOTOBBIM YepTeikKaM

[ K- moukxa nepeceueHuss meduaH mpey20,-icHUKA.

R

RK =12, MN = 20.
S MRN = ?

Penmienue
K — Touka nepecedeHuss MeIMaH TPEYroJabHUKA.
3Hauut, RH — Meauana, npoBeneHHas K

OCHOBaHHUIO paBHOOeapeHHoro A MRN
N (MR =NR).

CrnenoBarenpHo, RH Taxke siBiasieTcst

BBICOTOM U MEIUAHOM.

[To cBomctBy Meauan RK : KH = 2:1.

3nauut, RH = (12:2) - 3 =18.

RH L MN. OrBer: S, \mx = 180.

_1 .

—1- [l fr—
S vrn =75 " 20+ 18 = 180.




PelieHue 3aza4y 1o roToBbBIM qJepTeiKaM

QM =9, BT = 12.

0 O - mouka Ne3 : .
nepece4yeHust pEeles
MeouaH
mpeyz0n1bHUKA.

R
Q
| OtEmer: S oo = 24
A
Ne 4 AA1 =12, BB1 =0,

AB =7
B,

OtBet: AB /




PelreHHue 3aza4 1o roToBbLIM qJepTeiKaM

[ O - moukxa nepeceueHuUusl 6bLCOM MPEY20IbHUKA.

M
ABE £ MKN = 66°.
£ FNO =7
PelieHHue
£ KMF = 24° u3 npamoyrosibHoro A MKF
O - Touka nepecedyenus BoicoT KE u MF.
K o N IIpogomkum NO 3a Touxky O 10
F nepecedyeHus co croponori MK B Touke P.
Otpe3ok NP — taxxe Boicora A MKF.
A PMO~A FNO o aAByM yrJiam:

£ MPO = £ NFO =90°
U £ POM = £ FON kak BepTUKaJIbHBIC.
3HauuTt, £ FNO = 2 PMO = 24°,

l OTeeT: 2~ FNO = 24°. /




PelrteHHe 3amadY IO 'OTOBBIM YepTeiKaMm

0 O - mouka nepeceueHuUusi eblcom mpey20/isHUKAQa.
M

‘ Ne 2 } = O - ToOYKa nepecevyeHus BbICOT.
O1 - TOYKa llepecevyeHus1 MeJUaH.
MC = NC = 26.
MN = 20.
OO1 =7
-
Pentenue:

Tpu Meauansl iepecekarorcst B ofiHou Touke O;. CD — meauaHna.
MD = DN = 10.

A MDC — npsimoyronbsHbIi, Tak kKak CD — meinaHa, mpoBeIcHHAS
k ocHoBaHut0 MN paBHoOenpernHoro A MCN.

DC =+/MC? — MD?; DC =+/26% — 10° =24,
[To cBoimcTtBy Meauan CO, : O,D = 2:1.

3nauur, CO, = 16; O,D = 8.

Paccmorpum A DMO,;.

MO, = v/DM2 + DO,%;

MO, =100 + 64 = /164 = 2/41.

“Olz Mol = 2V4‘1.




PelreHue 3aza4 110 roToBbBIM YepTeiKaM

[J O - mouka nepeceueHust ebicom mpey20/icHUKAQa.

A MNB ~ A MCD, Tak Kak oHH
NpsSIMOYTOJIbHble U £ M — oOLIuH.

o C

MN MB 20 MB 100

NC - MD’ 26 10 'MB= 73

A NBC — npssiMOYyTroJIbHBIN.
00 _ 238

1
BC=MC-MB; BC= 26—13—13

238, 2 100-576 _ 240

13) o 132 13

NB =+/NC% — BCZ;NB=\/262

A NBM ~ A NDO, Tak Kak OHU IpsIMOYyTO0JibHbIE U yToJ1 N — 061U M.

NB _ MB, 240 _ 100 DO_1000-13 _ 25
ND DO’ 1310 13-DO’ 13-240 6"
00, = DO, — DO;

25 23

00, =8-—== =,

™ —




PelieHHue 3aa4 IO IroTOBBIM YepTexkaM

Ne 3 M OK =8, OF = 6, FP = 8.
EQ =?

OtBet: EO =4.8. /
\




IloaroToBxa XK 'HA 2013 mo reoMmeTpHH

3aganust yactu 1, moayib «l'eomeTpusp). 3a1aHUsA HA MHOKECTBEHHBIH BHIOOP
(Ne 14).

Ilpu evinoanenuu 3a0anus evloepume me omeemvl, KOmopbole cuumaeme
nPasubHLIMU, U 008e0ume ux Homepa. Qoeedennvle yuPpvl 3anuniume 6e3 3HAKOB
npenunanus, nanpumep: 123.

TpevroAbBHHKH.

* YkaxuTe, KaKUe U3 MePeYUCICHHBIX HUKE YTBEPKICHUH BEPHbIL.

1) Meauana Bceraa ASIUT MOMoOJaM OJWH U3 YITIOB TPEYTroJIbHUKA.

2)MenuraHa NpoOXoJIUT Yepe3 CepeMHY CTOPOHBI TPEYTOIbHUKA.

3) Meauana npsiMOyroJIbHOTO TPEYTroJIbHUKA, MMPOBEASHHAS K TUIIOTEHY3€, paBHA €€
TIOJIOBUHE.

4) Touka nepecedeHuss MeIMaH MPOU3BOILHOIO TPEYTOJbHUKA - IIEHTP OKPY>KHOCTH,
OIMMCAHHOM OKOJIO 3TOT0 TPEYTOJIbHUKA.

5) Meauansl TpeyrojbHUKA IIEPECEKAIOTCS B OJTHOM TOUKE U TOYKOM MEPeCeUCHUS
JEJISITCSL B OTHOLICHUM 2 K 1, cunTas OT BEPIIVHBI.




IloaroToBka K 'HA 2013 1o reoMmeTpHH

3apanust yactu 1, moayiab «l'eomeTpus). 3aaHUsA HA MHOKECTBEHHBIH BHIOOP.

a YKkaxuTe, KAKUE U3 NMEePEeYUCTICHHBIX HUKE YTBEPKICHUH BEPHbI.

1) BeicoTta Bcerzia oOpasyeT ¢ npsiMOi, coaepkallieil OHY U3 CTOPOH TPEYTroJIbHUKA,
PaBHBIC YIJIBL.

2) B npsiMOyroJibHOM TPEYTOJIBHUKE BHICOTA MOXKET COBIIAaTh C OJTHOM U3 €r0 CTOPOH.
3) Touka nepecedyeHus: BLICOT MPOU3BOJILHOTO TPEYTOJIbHUKA - LICHTP OKPYKHOCTH,
OTNIMCAHHOM OKOJIO 3TOT0O TPEYTrOJIbHUKA.

4) BeicoTa Bceraa ACIUT TPEYTOJIbLHUK Ha JIBA TPEYTOJIbHUKA PABHOM TLIOIAIH.

5) BeicoTa MOXET JIe’)KaTh U BHE TPEYTOJIbHUKA. L

b g

i YKaxuTe, KAKHEe U3 MEePEeYUCTICHHBIX YTBEPKICHNI BEPHBI.

1) Buccekrpuca Bcera npoxXoJauT Yepe3 CepeIMHY CTOPOHBI TPEYTOJIbHUKA.

2) buccekTpuca Bceraa ASIUT MOIMOJIaM OJWH U3 YITIOB TPEYTOJIbHUKA.

3) buccekTpuca TpeyroibHUKa AEIUT MPOTUBOJIEKAILYIO CTOPOHY Ha OTPE3KH,
MPONOPIHUOHAIBHBIE IBYM JPYTHUM CTOPOHAM.

4) Touka nepecedyeHust OMCCEKTPUC MPOU3BOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA - LICHTP OKPYKHOCTH,
BIIMCAHHOU B ATOT TPEYTOJIbHUK.

5) Touka nepecedyeHus: OUCCEKTPUC MTPOU3BOIBLHOIO
TPEYTOJIbHUKA - IEHTP OKPY>KHOCTH, OITUCAHHOMN
OKOJIO 3TOTO TPEYTOJIbHHUKA.




IloaroroBka Kk I'HA 2013 1o reomeTpHH

3aganus yactu 1, moayib «l'eomerpus».
3ajaHust HAa MHOKeCTBEHHbIN BBHIOOP.

ﬁ YkaxuTe, KAKHE U3 MEePEYUCTICHHBIX YTBEPKACHUI BEPHBI.
1) buccekrpuca Bcerma AeJIUT MOMoJIaM OJWH U3 YITIOB TPEYTOJIbHUKA.
2) buccekTpuchl MpOU3BOILHOIO TPEYTOJIbHUKA TOUYKOW MEPECEUCHUS JETATCS B
OTHOIIECHUU 2 K |, cuuTast OT BEPIINHBL.

3) Touka nepecedyeHuss OUCCEKTPUC BCEITIA JIGKUT BHYTPHU TPEYTOJIbHUKA.
4) buccekTpuca TpeyrojibHUKa AEIUT MPOTHUBOJICKAIIYO CTOPOHY Ha OTPE3KH,
MPOMOPUUOHAIIBHBIE JIBYM JAPYTAM CTOPOHAM.

5) buccekrpuca Bcerza IequT TPEYroJibHUK Ha JIBa TPEYTOJIbHUKA PAaBHOM
IUJIOIIAIH.

OTBETDbI:

Homep 3agaHus

Homep BepHoro orBeta 235 125 234 134

T —




IloaroroBka Kk I'HA 2013 o reomeTpHH

3apanus yactu 1, moayab «I'eomerpus» (Ne 10).

Nel(2.3.8.)

+ [lano: ME =MK, ME L AB,MK L AC.
Joxa3aTk: M € AX, AX - Onccexrpuca £ BAC.

PemieHnue.
B A AOB ZABO + 2 BAO =180° — 98°=
82°.

<2 BAC =2 2 BAO; 2 ABC=2 £ABO ;

£ BAC+ 4 ABC=2(£ABO+ £2BAO )=
164°.

[To CBOMCTBY BHEIIHETO yIJIa TPEYroJibHUKA
<2 BCK =2 BAC + 2 ABC =164°.

I OTBeT: 164°. |

T —




3amaHusa 4acTH 1, moayas «'eomeTpHsanr.

Nel(2.39.) A ABC — IIPAMOYTOJIbHBIU;
£ C=90°CM = 5; AB = 14,

AM - OuccekTpmuca.

HaHTH: S\ AmB-

B PelreHHe.

< BOH = 180° — 104° =76°.
B tpeyronsauke BOH 2 BHO = 90°,
£ OBH =90° —=76° = 14°.

H Tpeyronsauk BKC npsMoyroibHbIi |,

0 £ BKC =90°;
£2C=90°—-2KBC;
£ C=90°— 14°=76°.
A K C

Hdano: 2 ABC;BM — 6uccekTpuca;
BE = 4cM,BM = 5cmM.
HaiiTu: MK.

\




3ananusa 4acTH 2 . Moayas «'eomeTpHus».

Nel(4.2.3.)

B tpeyroneauke ABC meanana AM niepnenaukynspaa meauane BK.
Havinure nmnomans Tpeyronsanka ABC, eciiut AM = 10, BK = 6.

B Pemienue.
F —TouKa nepecevyeHnsa megmadH AM n BK 2
TpeyronbHMKa ABC.
M Mo ceonctBy meamnaH BF:FK=2:1; AF: FM=2:1. }—
3HaunT, BF = 4, FK = 2. AF = (10:3) -2 =2—3°, FM =1?°. ,
A A ABK; Sy apx = 5 BK - AF;
K 1 20
C SAABK= 56?=20

Hano: A ABC; AA;, BB, -
ouccextpucel. AA; N BB, =0.

Hoxa3ars: C(Cy - Ouccektpnca,
0 € C(4

T —

OTtBert: 40.




3azanusa 4acTH 2 . Moayas «'eomeTpHsI».

Ne2(4.2.3.7.)

Cropona TpeyrojibHHUKa paBHa 20, a MeIMaHbI, TPOBEACHHBIC K JIPYTUM
CTOpOHaM, paBHbI 18 u 24. Haiigute miomaas TpeyroJabHUKA.
PelieHHe:

Menuansl TpEYrojabHUKa IIEPECEKAIOTCS B OHOM TOUKE. [
3Hauut, CD — meauana, O €DC.
ITo cBomcTBy Meauansl, BO : OK = 2:1, BO = 16, <&
OK = 8.
AO :OL=2:1,A0 =12, OL =6. ™
Haiinem miomaap Tpeyronsauka AOB mo ¢opmyme

I'epoHa.

AO+OB+AB
== p =4

ShaoB =+/24" (24 —20) - (24— 16) - (24 — 12)
Syaop =V24-4-8-12=+962 = 96.

' OTBeT: 288. |

B tpeyronsanke AOB OD —
MeJIMaHa, JICTAT ero Ha 1B PAaBHOBEITHKHX TPEYTONbHHKA.
SaA0D = SapoB = 48.

Tpu MeMaHbI TPEYTOIBHUKA JEIIAT €r0 Ha 6 paBHOBEIIUKHX
TPEYTOJILHUKOB.

SAABC:6'SAAOD:6'48:288'




3amaHusa 4acTH 2 . Moayas «'eomeTpHs».

Ne3(4.2.3.9.)

buccekrpuca yma A tpeyronsauka ABC nenur mennany, IpOBEACHHYIO U3
BepIIMHLI B B oTHOIIEHNH 5:4, cunTas OT BepiinHbl B. B kakoM oTHO1IeHNH,
cuuTas oT BepiuHbl C 3Ta OMCCEeKTpUca JICIUT MEUAaHY, MPOBEICHHYIO U3
BepinHbI C? B

Peuienue:

ITo ycnoBuro 3amauun

AL — 6uccekrpuca, BK u CN — meauansl,
D — Touka nepecedyeHust MeInaH,

E — Touka nmepeceuenus ouccekrpucol AL

n Meauanbl BK.
BE : EK=54

Tak kak BE : EK =5:4, o BK = 5x + 4x = 9x.
ITo cBoiicTBy Menuan Touka D memut BK
B OTHOIIICHWH 2:1, cunTasi OT BEpUIUHEI B,

To ecth BD : DK =2:1.
Torga BD = 6x, DK = 3x.




«[‘eoMeTpHS".

3azanusa 4acTH 2 . Moayas




3ananusa 4acTH 2 . Moayas «'eomeTpHa».

Neq4(3agmaga Ne 56)
daxmo: A ABC, AM_._BK.CP -
MC/IHMAHBbI B
Pelenue
[To ycnosuto, Beicorsl BH; u CP TpeyronpHuka P

ABC nepecekarorcs B Touke H, cienoBaresnbHo,
OHA PacCroJIOKEHA BHYTPHU 3TOr0 TPEYroJIbHUKA.

BL u AN — menuansl TpeyroiibHuka ABC,
nepecekaroTcst B Touke M. O6o3naunm Hy, K;, M,

— OCHOBaHUSI NEPIICHAUKYIISIPOB, IIPOBEICHHBIX U3
touek H, K u M k npsmoii AC.

A APC — npsimoyronbhbiil, ZPAC = 45°, 3Hauut A
£PCA = 45°. 17 1
A HH;C — npsitMOyroJyibHbIH,

£HCH, = 45°, kareTn! paBubl: CH, = HH,;, HH,=

CH - sin45° = 12\/§-§= 12, CH, = 12.

A BH; A — npsiMmoyroJyibHbIM, paBHOOEIPEHHBIH,
kareTel paBubl: AH; = BH; BH, =

o — AB - sin 45°.




3azanusa 4acTH 2 . Moayas «'eomeTpHsI».

ITpoaoAskeHHE pEelIEeHHSA

BHIZIS,AHIZIS B

A BH,L ~A MM, L o neym yriam, u

BH, _BL_3 1O CBOMCTBY MEOUaH
MM, ML 1 y MEA P

TPEYrOJIbHUKA.

Orciona MM, = -BH,, MM, = 6. i

[To Teopeme Daneca orpe3ok KK, - cpenuss
nunus Tpanenuu HH; M N. 1o cBoiicTBy |
. HH,+MM
cpenueit mann KK, =— . L, KK; =9. |
Tak kak AC = AH; + H;C, AC = 30. A L M, K H, C

OTCIOJIa SAAKC = %AC . KKl, SAAKC = 135.

OTtBert: 135.

e —




3azaHus 9acTH 2 . Moayas «'eomeTpHsan».

NeS(3amaua Ne 52)

C — T OITI<aA I IaeppaecCe~IceEILIsa

S I T CCe K T PPEHaIC, Ce P PCE LET L EI -1 >5<

T e PP I I LA KN IJI I O O, VMice eI X
T3 B IEICO T A AP C .

Pelenue
1) £C — tynoii. 3HauuT, Touka O (nepeceyeHue

BbICOT BM 1 AN) nexxurt Bue AABC. KN = %AB, TaK

~
kak AANB - nipsamoyromnbsslii, K — cepennna A 4
TUIIOTEHY3BI.
NK — Menuana, mpoBeieHHasl U3 BEPLIUHBI IIPSIMOTO

yria.
2) MK = %AB, Tak kKak AAMB — npsiIMOyroJIbHBIH.

MK — Meauana, npoBeICHHAsl U3 BEPIIMHBI IIPSIMOTO
yria.

3) U3 1) u 2) cnenyer, uro NK = MK.

4) £CBM = 15° (u3 ABCM), £NAC = 15° (u3 ACAN
£BAC+ 2£ABC=75° (u3 AABC).

e —




3amaHusa 4acTH 2 . Moayas «'eomeTpHs».

IIpomoAXKeHHE PEIIECHHS

[Tycts £BAC =x°, 2ABC =(75 — x)°.

5) a) AAKN — paBHoOenpennsiii, ZKAN = ZKNA =
(15 +x)°.

£AKN=180° — 2 - (15+x)°= (150 — 2x)°.

0) ABMK — paBHOOeapeHHbIN, ocHOBaHHE BM.

LKBM = 15° + (75 —x)° = (90 — x)° = 2BMK.
ZBKM = 180° — 2+ (90 — x)° = 2x°.

B) ZMNK = 180° — (ZAKN + 2BKM) = 180° —
(150° — 2x° + 2x°) = 30°.

6) SAMNK =2 NK2 - sin 30° =7 - NK2,

% - NK2 = 16 (110 ycinoBuro).

NK2 = 64, NK2 = 8.

“AB =8, AB = 16.

OTtBert: 16.

T ——




3azauu nmo reme «YeThIipe 3aMedYaTEABHbIE TOYKH
TpeyroanbHuka» (MHTEpHET-pECypC)

Nel™ (HaxoxaeHuwe pacCTOSIHMS OT TOYKU NepeceyveHUs
OMCCEKTPUC [0 CTOPOH TPEYronbHUKa).

Haiitu pacctossHue 10 CTOPOH TPEYToJIbHUKA OT TOUKH MepecedeHUs €ro OUCCEKTPUC,
eCJIU IepUMETp TPEYTroNbHUKA paBeH 36 cM, a IIoliaab paBHa 18 cm?.

Pemienue

1) O — Touka nepecedeHus: OUCCEKTPUC.
3HAYUT, OHA PABHOYAAJIECHA OT CTOPOH
tpeyronbHuka. OM = ON = OP.

2) OM, ON u OP — pagnycbl OKPY*KHOCTH,
BNMUCaAaHHOMW B TpeyroabHuK ABC.

2o

S
S=pr, r=—,r=
p 18

OtBer: 1




3amauu nmo TeMme «deThipe 3aMedaTEAbHbIEC TOYKH
TpeyroanbHuka» (HHTEpHET-pECYypC)

Ne2H (CoiicTBa MeguaH).
B nipon3BoiibHOM TpeyroiabHuke P — Touka nepeceuenus Mmeauad. Havtu ruiomans
tpeyrosnbHuka ABC, eciin mnomane tpeyronsauka APB paBna 47.

PelieHnune

Syanc = 3AB " CC;

YV AACB u AAPB o06miee ocHoBanne AB, 3HaUUT UX
IJI0IIAIb 3aBUCUT OT HMX BBICOT.

AKPP; ~ AKCC, (mpsimoyronbenbie, £K — o0Omiumii).
PP, - Beicora AAPB, CC, —BrIcOTa AACB (PP, || CC))

KP 1 .
k = X =3 TaK Kak CP : PK = 2:1 110 CBOMCTBY M€JuaH.
PP, 1 1 11
3Ha4uT, El =2, T.e.CC; =3 PP, Torna S apg =;AB- PP

SyaBc =5AB - CC;=—AB 3PP, =35 ,p5=3-47=141.

OtBeT: 141

\




3anauyu mo reme «deThIipe 3aMedaTEAbBHBIE TOYKH
TpeyroanbHuka» (MHTEpHET-pECYpC)

Ne3

(Touka nepeceyeHUn cepeaUHHbIX NepPNeHAUKYNAPOB).

B paBHobenpennom AACB ¢ ocHoBanuem AB, paBHbIM 12 cM 1 OOKOBOI CTOPOHOM,
paBHOM 10 cM, HaIUTE PACCTOSHUE OT TOUYKHU II€PECCUCHUS CEPEIMHHBIX

NEPIECHAUKYISPOB 110 €r0 BEPLIKH. C

=
Peuienue
CN — cepeanHHbIN NEPIICHAUKYIISP (110 ¥

CBOMCTBY MeJUaHbl paBHOOEAPEHHOIO
TPEYrojIbHUKA, MPOBEJICHHON K OCHOBAHHUIO) &

N - cepeuma AB u NB =-AB. Touxa

HEPEeCEYCHUS CEPEAMHHBIX IEPIICHIUKYIAPOB K A B
CTOpOHAM TPEYTrOJIbHUKA PaBHOY/IAJIEHA OT BCEX O

ero BepinH. CO — uCKOMOE pacCTOSHHUE.

ACOM ~ ACBN. 3uaunr, % = % Orciona
CO= %. Haiinem CN 13 npsamMoyrojbHOro

ACBM 1o teopeme Iludaropa:

1
WCBZ — NB?2 =\/CB2 — (EAB)Z =




3azmauyu no rTeMme «deThIpe 3aMedYaTEAbHbBIEC TOYKH

TpeyroabHuka» (MHTEepHET-pEcypc)

IIponoAIKeHHE pPEeIleHHdA

o Teopeme ITudaropa

—CM
4

T —

CN = CBZ —NB? = \/CBZ ~ aB)2- c
= V102 — 62=8 cm

Tak kak MO — cepeiMHHBIN
neprneHauKyssap kK cropone CB, To

1 N
CN=ECB. | ]

CM:CM _ CM? 102 A |
"Zl“sor,ua €O = 2CN ~ 2CN 28 /0

OtBert: 6,25 cM




3amauu mo TeMme «YeThIipe 3aMedaTEAbHbBIE TOYKH
TpeyroarbHuka» (MHTEepHET-pecypc)

Ned™ (PaccTosiHMe OT TOUKM NepeceyeHnss BUCCEKTPUC [0 TOUKM
nepeceyeHus cepeanHHbIX NepneHANKYnapoB).

B mpssmoyronmeHOM AABC (£C = 90°) HaWTH pacCTOSHUE MEXKTY TOUKOU
nepeceueHus: OMCCEKTPUC U TOUKOM MepeCceUeHUs: CEPEIMHHBIX
NEPICHANKYIISIPOB, €CIIU PACCTOSTHUE OT TOYKHU MEPEeCEUCHUsI OMCCEKTPUC 10
CTOpPOH TpeyrojibHuKa paBHo 3 cMm, AC =24 cm, BC =7 cwm.

PeleHue
1) ITycte O — TouKa nepecedeHus OMCCEKTPUC,
O, — TOYKa MepeCceUEHUs CEPEAUHHBIX
neprneHauKysapoB. MO = ON — paccTostHusI OT
TodkH O 710 CTOpOH TpeyroibHuKa. 00—
MCKOMOE PacCTOSIHUE.

2) AABC - nipamoyronsHbIi. Torga Touka
O,JIeKUT Ha cepeinHe TUIoTeHy3sl AB, T.e. AO,
= 0,B.

AB =VAC? + BC2 =1/49 + 576 =625 =
=25 cMm.

——




TpeyroanbHuka» (MHTEpHET-pECypcC)

IIpomoAIKEeHHE PEIleHHdA

AO,=0,B=12,5cm. A
3) CMON - kBajpar, Tak kak OM =ONu £2C =

LM = 24N =90°.

CM =CN =0M =0ON =3 c™M 110 yCIOBHIO.

4) IIposeaem nponomxenne MO 3a Touky O. - -
A OO;K — npsamoyronsHbii, 2K =90°. 00, —

3anadyHu no reMe «deTnIipe 3aMedYaTEABHbIE TOYKH

TUIIOTEHY3a. M
0,K=-AC —MC=12-3=9 em.

OK=>CB —CN=3,5-3=0,5cwm. c

2 2 _ — 322
,=VOK* +OIK* = /0,25 + 81 = |>

5\/—
=—CM

> .
’ OTEBeT: 5_ cM ‘ /

&



3anauyu nmo rTeMme «deThIipe 3aMedaTEAbBHBIE TOYKH
TpeyroabHuka» (HHTEpHET-pECypC)

Ne4

PaccTostHre OT TOUKU MEPECEUCHUST OUCCEKTPUC MTPSAMOYTOJIBHOTO TPEYTOIbHUKA J10
€ro CTOPOH paBHO 4 CM, a paCCTOSTHUE OT TOYKH MEPECECUEHUS CEPEAUHHBIX
MEPIEHINKYJISIPOB J10 BEPIIUH TPEyTrojdbHUKa paBHO 13 cM. Halitu nepumeTtp
TPEYTrOJIbHUKA.

Peunienue

1) Touka, paBHOyIaJIEHHAs OT BCEX
cropoH AABC — 310 Touka
nepecedeHus: ouccekrpuc — Touka O.

Paccmorpum AAMO u AAPO:

AO — obmas runorenysa; MO = PO (kak

PACCTOSIHUSL OT TOUKHU MEPECEUCHUS

OMCCEKTPUC A0 CTOPOH TPEYTrOJIbHUKA).
3nauut, AAMO = AAPO 1o runorenyse

U KaTeTYy.

N3 paBeHCTBA TPEYTOJILHUKOB CIEAYET

PaBEHCTBO COOTBETCTBYIOIINX CTOPOH:
MA = AP.

B ——




3azauu nmo reme «HYeThIipe 3aMedYaTEABHbIE TOYKH
TpeyroabHuka» (MHTEpHET-pECypC)

IIponoAIKEeHHE PEIIEeHHdA

2) Ananornuno, APOB = ANOB u BN = BP.
3) Torma AB = AP + BP = AM + BN.

4) PaccmorpuM yetbipexyroibHUK CMON.
Tak kak MO = ON, To CMON — kBajgpar;
LM=£N=2C=90°u 2 O =90°.

Torga OM = ON = MC = NC =4 cm.

5) KF — cepeiMHHBIN NEPIESHIUKYIISP K
cropone BC, tak kak AABC —
IIPSAMOYT'OJIbHBIN, TO TOYKA IIEPECEUCHUS
CEPE/IMHHBIX NIEPIICHIUKYIIAPOB JISKHUT HA 5 P/ E B
CepeauHe TUIIOTEHY3bl, CIIEA0BATEIbHO, TOUKA
F npunagnexur AB u AF =FB = 13 cm (1o
yCII0BHI0), 3HaUuT AB = 26.

6) P apc = AB + AC + BC=AB + (AM + MC)
+(CN+ NB)=AB + (AM + NB) +
+(MC+CN) =

=AB + AB +2MC =2AB + 2MC.
PaBc=226+2-4 =60 (cm).

B ——

OtBeT: 60 cM




IIpuAoxkeHHe
Cnucoxk 3azad 'HA no reoMmMeTpHH o TeMe: «3aMedaTEAbBHbIE
TOYKH TPEYIroAbHHKAa»

1 vacTh. Moavas «'eomeTpH»

Nel

B tpeyronsauke ABC npoenens ouccektpuchl AN u BL, KoTOopbI€ nepeceKkaroTcs | -
B Touke O. Yron AOB pagen 100°. Haliaure BHemHuM yroi npu BepimHe C. OTBeT
JlanTe B Tpaaycax.

Ne2

B tpeyronsauke ABC npoBeneHbl OuccekTpuchl u3 BepimH A u B. Haijaure
BEJIMYMHY yIIa, 00pa30BaHHOIO ’TUMH OMCCEKTPUCAMHU, €CITU yroil A paBeH 44°,
yroi B paBen 24°.

Ne3

B tpeyronsuuke ABC yron C pasen 88°, AD u BE — duccektpucsl,
nepecekaromuecs B Touke O. Haiinure yron AOB.




IIpuAokeHHE
Cnucox 3azay 'HA nmo reoMeTpHH IO TeMe: «3aMedaTEeAbHBIE
TOYKH TPEYroAbHHKa»

Ne4

B tpeyronbauke ABC yron A pasen 80°, yron B paBen 60°, a ux OMCCEKTPHUCHI
nepecekarorcs B Touke H. Haiiaure yron ACH.

Nes R

buccekrpuce! yrioB A u B tpeyronsauka ABC niepecekarorcs B Touke M, yron AMB
paBeH 123°. Haitaure yron ACM.

Ne6

B tpeyronsanke ABC npoejiens! BbicoThl BX 1 CY, KOTOpbIE IEPECEKAIOTCS B
touke O. Yron BOC pasen 119°. Haiigure yron A. OTBeT naiite B rpajaycax.

Ne7

B tpeyronsanke ABC BbICOTHI, IpOBeIeHBI U3 BepIIMH A 1 B. Haliaure
BEJIMYMHY yIJla MEXKIY BBICOTAMHU, €CJIU yrojl A paBeH 52°,
yroil B paBsen 34°.

——




IIpuAOXKEeHHE
Cnucok 3aza4d I'HA nmo reoMeTpHH IIO TeMe: «3aMedaTeAbHbIE
TOYKH TPEYroAbBHHKAa»

2 yacTh. Moayvas «'eomMmeTpHS»

Nel

B tpeyronsarike ABC mennana AM niepnieHaukyisipaa meauane BN. Haiigure rutomaas
tpeyrosibHuka ABC, eciiu AM pasna 2 cMm, BN paBHa 3 cwm.

Ne2

buccekrpuca yriia B tpeyronibauka ABC nenut Meauany, NpoBeIeHHYIO U3 BepliuHb C B
OTHONIEHUU 7:2, cuutas oT BepiminHbl C. B KakoM OTHOIIEHWH, CYMTAas OT BEPIIUHBI A, 3Ta
OuMCceKTpuca ACIUT MEeUaHy, TPOBEICHHYIO U3 BEPIIUHBI A?

>,
g ~N

Ne3

BricoTeI TpeyronbHuKa nepecekarorcs B Touke H, a mennansl — B Touke M. Touka K —
cepeaunna orpe3ka MH. Haliure mmomaas Tpeyronbauka AKC,
ecnu u3BectHo, uto AB = 12, CH = 6, yron BAC paBen 45°.




IIpuAOXKEeHHE
Cnucok 3aza4d I'HA nmo reomMmeTpHH IO TeMe: «3aMedYaTeAbHbBIE€ TOYKH
TpeyroAbHHKa»

Ne4

Ne5

L MON =!




IIpuAoOkeHHE
Cnucoxk 3azad 'HA no reoMeTpHH o TeMe: «3aMedaTEeAbHbIE
TOYKH TPEYroAbBHHKAa»

Ne§

Bricotsl Tpeyronsanka ABC nepecekarorcst B Touke H, a Mmeauansl — B Touke M. Touka K —
cepeauna orpeska MH. Haitgure mmomans tpeyronsauka AKC, ecnu u3BeCTHO, 4TO

AB = 61/2,CH = 3/2, 2 BAC = 45°.
No9

B paBHOOEIpeHHOM TPEYroJIbHUKE CEPEIMHHBIN NEPIIEHIUKYISAP K O0KOBOM cTopoHe AB
nepeceKaeT JPyryro OOKoBYI0 cTOpoHY B Touke E. Halimure ocHOBaHHME TpEeyroiabHHUKA
ABC , ecnu nepumeTtp TpeyroibHuka AEC paBen 15, a OokoBasi cTopoHa paBHa 14.

Nel0

Haiigure momaab paBHOOEeApeHHOrO TpeyroiabHuka ABC, ecinu 0OCHOBaHUS MEpHEHIUKYIISAPA,
MIPOBEACHHOTO M3 TOYKH O MepecedueHus: MeuaH K OOKOBOM CTOPOHE TPEYroJIbHUKA JICITUT €€
Ha OTPE3KU 3 U 2 CM, PUYEM PACCTOSHUE OT TOYKH MIEPECEUCHUS] MEIUAH 10 HI>KHETO
OCHOBaHUS COCTaBIIACT 1 cM.

Nell

Haitqure nepuMeTp npsiMOyrojabHOr0 TPEYroiabHUKA ¢ TUnoTeny3ou 10
Y PACCTOSTHUEM OT TOYKH IepECeUCHUsI OUCCEKTPUC 10 CTOPOH
TPEYroJIbHUKA, PaBHBIM 4.
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